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gFjp I  

• vy;yh tpdhf;fSf;Fk; ,j; jhspNyNa tpil vOJf. 
• Xt;nthU tpdhtpw;Fk; 2 Gs;spfs; toq;fg;gLk;  

 

1. fPNo jug;gl;Ls;s vz; Nfhyj;jpd; mLj;JtUk; ,uz;L cWg;Gf;fis vOJf. 

 1, 3, 6, 10, ……. , ……. 

 

2. x ck; 42° ck; epug;G Nfhzq;fs; vdpy;> x ,d; gUkidf; fhz;f. 

 

 

 

3. ngWkhdk; fhz;f. 

 (i) (−2) × (+3) 

 (ii) (−8) ÷ (−2) 

 

4. a = (-2)  vdpy;  𝑎3 ,d; ngWkhdj;ijf; fhz;f. 

 

 

5. jug;gl;l tl;lj;jpd; ikak; O MFk;. epow;wg;gl;l gFjpapidg; ngaupLf. 

 

 

6. milg;G ePf;fpr; RUf;Ff. 

 4( x – 2 ) + 3x 

8    fzpjk; I, II 2 

වර්ෂ අවසාන ඇගයීම 

 Mz;L ,Wjp  kjpg;gPL 
Year End Evaluation 

- 2021 

ngau; : ………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………

………………. 

Rl;nlz; : ………………. 
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3x 2x 
A 

D 

B C 

7. AC,  BD  vd;gd Neu;NfhLfs; MFk;. x ,d; gUkidf; fhz;f. 

 

 

 

8. ngWkhdk; fhz;f. 

 √484 

 

 

 

9. 200g I 1kg ,d; rjtPjkhfj; jUf. 

 

 

10. A = {“uJ tJu” vd;Dk; nrhy;ypYs;s vOj;Jf;fs; } vdpy;>  n(A) If; fhz;f. 

 

 

11. ,ilntsp epug;Gf.  

 4.25t = ……….t ……..kg 

 

 

12. jPu;f;f. 

 2x - 1 = 3 

 

 

 

13.    rjtPjkhfj; jUf. 

 28% 
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 = 
= = 2cm 

8cm 

 

40° x 

P Q 

R 

14. ,U fhuzpfspd; ngUf;fkhf vOJf. 

 𝑎2𝑏 + 𝑎𝑏2 

 

15.  PQR Xu; Kf;Nfhzp MFk;. x ,d; gUkidf; fhz;f. 

 

 

16. RUf;Ff. 

 
5

6
×

3

4
 

 

 

 

17. 273 × 31 = 8463 vdpy;> 0.273 × 0.31 ,d; ngWkhdj;ijf; fhz;f. 

 

 

18. jug;gl;l cUtpd; Rw;wsitf; fhz;f. 

 

 

 

19. ,yq;if (+5
1

2
) Neu tyak; MFk;. fpuPd;tpr;rpy; Neuk; 05:30 vdpy;> ,yq;ifapy; 

mg;NghJs;s Neuj;ijf; fhz;f. 

 

 

20.  25cm ePsKk; 20cm mfyKk; 10cm cauKKila fdTUtpd; fdtsitf; fhz;f. 
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c 
a 

a 

66° 

84° 

b 

gFjp II  

● Kjyhk; tpdh cl;gl Ie;J tpdhf;fSf;F tpil vOJf. 

● Kjyhk; tpdhtpw;F 16 Gs;spfSk; Vida tpdhf;fSf;F 11 Gs;spfSk; toq;fg;gLk;. 

 

1) rJuKfp> ehd;Kfp vd;gd gpNsw;Nwhtpd; ,uz;L jpz;kq;fs; MFk;.  

a)   NkNy $wpaijj; jtpu NtNwhU gpNsl;Nlhtpd; jpz;kk; xd;iwg; ngaupLf. 

b)   NkNy (a) ,y; $wpa jpz;kj;jpd; xU Kfj;ij tiue;J fhl;Lf.  

c)   tpspk;Gfs; 30 IAk; cr;rpfs; 12 IAk; nfhz;l xapyupd; njhlu;GilikAila jpz;kk; 

xd;iwf; fUJf. 

i. Xapyupd; njhlu;ig vOJf. 

ii. NkNy $wg;gl;l jpz;kj;jpd; Kfq;fspd; vz;zpf;ifiaf; fhz;f. 

iii. ,j; jpz;kj;jpd; ngaiuf; Fwpg;gpLf. 

d)   8cm ePsKs;s rJuKfp xd;wpd; nkhj;j Nkw;wsg; gug;gsitf; fhz;f. 

 

2) ngWkhdk; fhz;f. 

a)    
5

9
× 1

1

5
 

b)    3
2

11
÷ 2

1

2
 

c)    87.6 ÷ 0.12 

 

3) a)   cUtpy; jug;gl;Ls;s juTfisg; gad;gLj;jp  

   a, b, c ,d; gUkd;fisf; fhz;f. 

 

 

 

b)   xU jsTUit khj;jpuk; ghtpj;J cUthf;fg;gl;l njryhf;fj;ijf; fUJf. 

i. mt;thW ghtpf;fg;gl;l jsTUtpd; ngaiuf; Fwpg;gpLf. 

ii. mj; njryhf;fj;ij tiue;J fhl;Lf. 
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4) a)   fPNo jug;gl;Ls;s js cUf;fspd; Row;rpr; rkr;rPu; tupiriaf; Fwpg;gpLf. 

i. Rk gf;f Kf;Nfhzp  

ii. rJuk;   

b)   ngWkhdk; fhz;f.  

  (−4) − (−2) + (+3) 

c)   jPu;f;f      2 ( x + 1 ) - 1  = 5 

   

d)   P, Q, R vd;Dk; %d;W ,lq;fspd; mikTfs; gw;wpa jfty;fs; fPNo jug;gl;Ls;sJ.  

● P ,ypUe;J tlf;fpypUe;J 60° fpof;fhf 600m J}uj;jpy; Q mike;Js;sJ. 

● Q ,ypUe;J njw;fpypUe;J 40° fpof;fhf 400m J}uj;jpy; R mike;Js;sJ. 

P, Q, R ,d; mikTfis mstPLfSld; gUk;gbg; glk; xd;wpy; Fwpf;f. 

 

 

5) a) Foe;ijfs; rpyupd; epiwfisf; fPNoAs;s guk;gy; fhl;Lfp;d;wJ.  

  12, 15, 18, 10, 12, 17, 16, 14 

,g; guk;gypd;>   

i. ,ilaj;ijf; fhz;f. 

ii. ,iliaf; fhz;f. 

 

b) AB = 6cm,  BC = 5cm,  AC = 8cm MFkhW Kf;Nfhzp  ABC I mikf;f. 

 

c) 1, 2, 3, 4, 5 vd ,yf;fkplg;gl;Ls;s ml;ilfisf; nfhz;l ngl;bapypUe;J xU 

ml;ilahdJ vLf;fg;gLfpd;wJ. mt; ml;ilahdJ Xu; rJu vz;zhf ,Ug;gjw;fhd 

epfo;jfT ahJ? 
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A 

B C 

12cm 

3cm 

6) a) −2 < 𝑥 ≤ 3 I vz;Nfhl;by; Fwpj;Jf; fhl;Lf. 

 b) A(1,1)  B(5,2)  C(7,1)  D(7,-3)  E(5,-4)  F(1,-3) 

i. njf;fhl;bd; jsk; xd;wpy; jug;gl;l Gs;spfisf; Fwpf;f. 

ii. mg; Gs;spfis ,izj;J %ba cU xd;iw mikf;f.  

iii. mt;TUtpd; rkr;rPu; mr;rpd; rkd;ghl;il vOJf. 

 

 

 

7) a)  Kf;Nfhzp ABC apd; gug;gsitf; fhz;f. 

 

 

 

 

 

 

b) 12cm, 8cm, 5cm ePs> mfy> cauq;fisAila fdTU xd;wpd; nkhj;j Nkw;wsg;   

gug;gsitf; fhz;f. 

c) A, B vd;Dk; ,uz;L epWtdq;fs; xNu tifahd ,dpg;Gfis cw;gj;jp nra;tjw;F kh> 

rPdp> gl;lu; vd;gtw;iw Nru;f;fpd;w tpfpjk; fPNoAs;s ml;lvizapy; fhl;lg;gl;Ls;sJ.  

 kh : rPdp rPdp : gl;lu; 

A 2 : 1 3 : 2 

B 3 : 2 5 : 4 

 

Ve; epWtdk; rPdpapd; msT $Ljyhf ,dpg;Gg; gz;lj;ijj; jahupf;fpd;wJ> fhuzk; jUf. 

 

     

tpfpjk;  
epWtdk;  
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1 ක ොටස 

1. 15, 20     2 

 

2. 48°     2  

𝑥 + 42° = 90°  1 

  

3. (i). (-6)     1 

(ii). (+4)    1 

 

4. (-8)     2 

(−2)3    1 

 

5. වෘත්ත ඛණ්ඩය /සුළු වෘත්ත ඛණ්ඩය  2 

 

6. 7x – 8     2 

4x – 8 + 3x   1 

 

7. 𝑥 = 36°    2 

3𝑥 + 2𝑥 = 180°  1 

 

8. 22     2 

484 = 2 × 2 × 11 × 11 1 

 

9. 20%     2 

200

1000
× 100%   1 

 

10. n (A) = 3    2 

A = { ර, තු, ව }  1 

 

11. 4 t  250kg 

1 බැගින්     2 

 

 

 

12. X = 2     2 

2x=4     1 

 

13. 28 : 100   1 

7 : 25    1 2 

7 : 25 පමණක් වුවත් ලකුණු 2 කෙන්න. 

 

14. ab (a + b) 

1        1    2 

 

15. 𝑥 = 50°    2 

𝑥 + 40° + 90° = 180° 1 

 

16. 
5

8
     2 

15

24
    1 

 

17. 0.08463    2 

 

18. 32cm     2 

2 × 5 + 8 × 2 + 6  1 

 

19. 16 : 00     2 

 

20. 5000𝑐𝑚3    2 

25 × 20 × 10   1 

 

 

 

 

 

8 කරේණිය - ගණිතය 

ලකුණු 40 
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2 ක ොටස  

1. (a). අකනක් ප්කේකටෝ  ැට නම් කිරීම.             3 

 

(b). නිවැරදි හැඩ සඳහො එ  ට 2 බැගින්          6 

 

(c).  

     (i). මුහුණත් ගණන + ශීර්ෂ ගණන = ෙොර 

ගණන +2                          1 

 

     (ii). මු. ග. + 12 = 30 + 2                      1 

  මු. ග. = 20              1 

 

     (iii). විංසතිතලය                         1  

 

(d). 8×8                          1 

 6×8×8                1 

     = 384cm2             1 

[අවසොන පිළිතුරට ඒ  ය නැත්තම් ලකුණු නැත.] 

 

 

2. (a). 
5

9
× 1

1

5
 

      
5

9
×

6

5
    1 

        
2

3
    2      (3) 

 

(b). 3
2

11
÷ 2

1

2
 

     
35

11
÷

5

2
            1 

     
35

11
×

2

5
            1 

     
14

11
             1 

     1
3

11
            1 

 

 

 

 

(c). 
87.6

0.12
 

     
87.6×100

0.12×100
      

876

10
÷

12

100
         2 

     
8760

12
             

876

10
×

100

12
         1 

         730       730                             1 

 

 

 

3. (a).𝑥 + 84° = 180°   1 

      𝑥 = 96°    1 

     2𝑎 + 84° + 66° = 360°  1 

     2𝑎 = 210°    1 

     𝑎 = 105°    1 

     𝑦 + 105° = 180°   1 

     𝑦 = 75°    1      (7) 

 

(b). (i).සමපොෙ ත්‍රික ෝණය 

 සමචතුරස්‍රය  

 සවධි ෂඩොස්‍රය               3 

 

       (ii). නිවැරදි සවිධී ටෙසලාකරණයක් සඳහා 

         1  

 

 

 

4. (a). (i). 3    1 

 

       (ii). 4    1      (2)

      

(b). (-4) + (+2) + (+3)   1 

 (+1)    1      (2) 

 

(c). 2(𝑥 + 1) − 1 = 5              

      2( 𝑥 + 1) = 6   1 

𝑥 + 1 = 3                                            1 

       𝑥 = 2    1      (3) 

 

(d). නිවැරදි ෙළ රූපයට           (4) 

 

 

 

 

 

 

16 

11 

11 

11 
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5. (a). (i). 12     1 

 

       (ii). 
12+15+18+10+12+17+16+14

8
 2 

      
114

8
   1 

          14.25   1             

                                                                       (5) 

 

(b). නිවැරදි ත්‍රික ෝණ නිර්මොණයට             (4) 

 

(c). 
2

5
 (හරයට හො ලවයට ලකුණු 1 බැගින්)      (2) 

 

 

6. (a).  

      

 

 

 සිංඛයො කර්ඛොවට     1 

     -2 හො 3 නිවැරදිව ෙැක්ීම   1 

     -2 ත් 3 ත් අතර අඳුරු කිරීම.    1 

 

(b). (i). නිවැරදි  ොටිසීය තලය   1  

           නිවැරදි ලක්ෂය 6   5 

 

       (ii). රූපයට     1 

 

       (iii). නිවැරදි සමී රණය    1 

 

 

 

 

7. (a). 
1

2
× 12 × 3    1 

      18𝑐𝑚2(ඒ   අවශ්‍යකේ.)   1 

 

(b). 2 × 12 × 8 + 2 × 8 × 5 + 2 × 12 × 5 3 

      192 + 80 + 120 

      392𝑐𝑚2(ඒ   අවශ්‍යකේ)   1 

 

(c).  A 

      පිටි : සීනි : බටර්  

  2   :   1 

           3   :    2 

  6   :   3   :    2    1 

  

 

B 

    පිටි : සීනි : බටර්  

   3   :   2 

            5   :   4 

    15 :  10 :  8    1 

          A හි අඩිංගු සීනි ක ොටස =  
3

11
            

          B හි අඩිංගු සීනි ක ොටස =  
10

33
 (කෙ ටම )       1

           

 
3

11
=

9

33
     1 

 
9

33
<

10

33
 නිසො B හි පැණි රස වැඩිය  1 

 

   

-1 0 -2 1 2 3 -3 4 

11 

11 

11 
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